



# 以人口高质量发展 支撑中国式现代化

习近平主持召开二十届中央财经委员会第一次会议,强调加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

A02

# 坚定不移纵深推进全面深化改革

周祖翼主持召开十一届省委全面深化改革委员会第七次会议,强调为推进中国式现代化福建实践注入活力动力

A02

# 榕将建超100个红十字应急救援站

重点覆盖机场、火车站、地铁站、社区、学校、体育场馆、大型商圈等人员密集场所,打造“黄金4分钟急救圈”,首批50个已启用

海都记者 林涓  
福建日报 福建客户端

5日,福建省纪念第76个世界红十字日暨红十字应急救援站启动仪式在福州市闽江之心海丝广场举行。本次活动以“生命守护·救在身边”为主题,由福建省红十字会、福州市红十字会、福州市政协联合举办。启动仪式上,首批50个红十字应急救援站正式启用并陆续投放。



智能急救柜内有AED、担架等急救设备

## 主体为智能急救柜,内置AED等设备

据了解,为了提高公众的自救互救效能,把健康福建工程不断引向深入,省红十字会与福州市政协、福州市红十字会共同发起了“生命守护·救在身边”应急救援站行动,将在机场、火车站、地铁站、社区、学校、体育场馆、大型商圈等人员密集场所,建设100个以上红十字应急救援站,着力打造“黄金4分钟急救圈和群众身边的红十字会”。目前,首批50个应急救援站已开

始陆续投放,福州市红十字会为每个红十字应急救援站的站点培训10名以上持证救护员,并成立应急救援站志愿服务队。全市政协委员、爱心企业正积极推动、捐建第二批红十字应急救援站。

据介绍,红十字应急救援站主体为智能急救柜,内置AED(自动体外除颤器)、轮椅、担架、拐杖、急救箱等设备,采用信息化管理与物联网技术,实现硬件及

软件系统的有效结合,通过信息化功能流程设计,实现管理和使用的全过程记录、数据的自动汇总和共享。红十字应急救援站的操作使用主要面向在榕持证急救员,通过“榕e救”微信小程序,急救员可以方便快捷地获取急救装备,实施应急救援。普通民众也可通过“榕e救”小程序报名参加急救取证培训,并在紧急情况下获取AED(自动体外除颤器)。



工作人员向市民介绍智能急救柜的使用方法(部门供图)

## 福州已有10多万名持证急救员

活动当天,现场还发布红十字应急救援站宣传片,展示红十字应急救援站的建设情况、功能作用、操作使用以及“榕e救”小程序。红十字应急救援站志愿服务队将按照规定情境,基于红十字应急救援站开展心肺复苏、

AED使用、创伤包扎、伤员转运等应急救援演练。现场设置安妮模具和AED,市民可以在急救师的指导下参与心肺复苏、AED使用、创伤包扎等基本操作,学会如何抓住生命中的“黄金4分钟”。

“目前,福州范围内有

10多万名持证急救员可以操作使用红十字应急救援站。”省红十字会工作人员介绍,今年“红十字博爱周”期间,省红十字会还将开展“5·8人道公益日”众筹项目活动、“红动福建救在榕城”定向越野赛等系列主题活动。

电影《长空之王》热映背后

# 那些不为人知的试飞知识点

A08

“华龙一号”全球首堆示范工程

# 通过竣工验收

A02